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Название лэпбука 

 

Лэпбук «Профессии» 

Цель 

 

Создание условий для закрепления знаний детей о профессиях, 

орудиях труда, трудовых действиях; повышение уровня 

ориентации в мире профессионального труда. 

Задачи 

(образовательные, 

развивающие, 

воспитательные) 

 

Образовательные: 
- помочь понять детям важность и необходимость каждой 

профессии; 
- формировать осознанно-правильное отношение к труду. 
Развивающие: 
- развивать интерес к различным профессиям; 
- развивать связную речь, мышление, внимание, воображение, 

память; 
- развивать познавательные и творческие способности детей; 

мелкую моторику рук. 
- развивать коммуникативные навыки. 
Воспитательные: 
- воспитывать навыки сотрудничества, самостоятельность; 
- воспитывать уважение к труду взрослых. 

Содержание лэпбука 

(перечень разделов и 

описание игр и 

правил, входящих в 

этот раздел) 

 

Лэпбук "Профессии" предназначен для детей старшей и 

подготовительной к школе групп, используется как учебно-

дидактическое пособие на занятиях, в свободной и 

самостоятельной деятельности детей. 

Лэпбук поможет познакомить с различными профессиями, в 

игровой форме закрепить атрибуты профессий, спецодежду, 

содержание деятельности. В лэпбук включены различные игры, 

направленные на развитие логического мышления, памяти, 

внимания, мелкой моторики рук. 

Также в лэпбуке содержатся загадки о различных профессиях, 

стихи, которые сделают знакомство с профессиями 

увлекательным для ребенка. 

Лэпбук содержит алгоритм рассказа о профессиях, что позволит 

ребенку самостоятельно составить по плану рассказ о любой 

профессии.  

В лэпбук входит 22 развивающие игры.  

На лицевой обложке:  

1. Дидактическая игра «Подбери головной убор»  

2. Кармашек - «Загадки о профессиях»  

На лицевом развороте лэпбука: 

 - на первой странице: 

1. Конверт - дидактическая игра «Кто? Что делает?» 

 2. Конверт – игры: «Разгадай кроссворд», «Найди ошибку»  



- на второй странице:  

1. Конверт – дидактическая игра «Кому что нужно для работы»  

2. Кармашек – игра «Доскажи словечко» 

3. Кармашек – лото «Профессии»  

- на третьей странице: 

1. Кармашек – «Раскраски» и «Дорисуй вторую половину» 

2. Кармашек – дидактическая игра «Одень куклу» 

3. Кармашек – игра «Угадай профессию» 

4. Пословицы о труде 

- на четвертой странице:  

1. Физкультминутка «Мы в профессии играли…» 

2. Конверт – дидактическая игра «Что лишнее» 

3. Кармашек – игра «Собери картинку» 

4. Конверт – стихи о профессиях  

На оборотном развороте лэпбука: 

- на первой странице:  

1. Кармашек – дидактическая игра «Город профессий» 

 2. Схема - алгоритм «Расскажи о профессии»  

3. Кармашек – «Пазлы»  

- на второй странице:  

1. Кармашек – игра «Отгадай пословицу»  

2. Кармашек – «Ребусы»  

3. Кармашек – дидактическая игра «Кто где работает»  

1. Дидактическая игра «Подбери головной убор» 

Игра состоит из 6 окошек с лицами людей, 6 головных уборов, 

6 карточек, на которых изображены атрибуты, по которым нужно 

определить профессию. Головные уборы крепятся на липучки. 

Головные уборы и карточки находятся в конверте, конверт 

вкладывается в кармашек. 



Цель. Закрепление знаний детей о разнообразии головных 

уборов, умение различать и находить головной убор, подходящий 

определенной профессии. 

Ход игры. В игре могут участвовать от 1 до 6 детей. Ребенок 

открывает любое окно, выбирает карточку с изображением 

атрибутов, на которой изображена та же цифра, что и на окошке, 

определяет по атрибутам профессию, подбирает головной убор 

(называет его, например, фуражка, колпак и т.п.) и крепит на 

липучку. 

2. Кармашек – «Загадки о профессиях» 

Игра состоит из 12 карточек. Карточки складываются в конверт, 

конверт в кармашек. 

Цель. Учить отгадывать загадки, развивать мышление, 

закреплять знания о профессиях людей. 

Ход игры. Воспитатель (или ребенок умеющий читать) читает 

загадку, дети отгадывают. 

3. Конверт – дидактическая игра «Кто? Что делает?» 

Игра состоит из 32 карточек. 16 карточек с названием 

профессий и 16 карточек, на которых изображены люди 

определенной профессии в действии. 

Цель. Учить соотносить действия людей с их профессией. 

Ход игры. Воспитатель читает на карточке «Кто строит дома?»  

Дети отвечают: «Строитель». Читающие дети ищут карточку с 

этим словом. 

4. Конверт – игра «Разгадай кроссворд» 

Игра состоит из 5 карточек с кроссвордами. 

Цель. Закрепить с детьми знание профессий, умение записывать 

слова печатными буквами. 

Ход игры. Ребенок с помощью воспитателя (или самостоятельно) 

разгадывает кроссворд. 

5. Игра «Найди ошибку» 

Игра состоит из 4 карточек. 

Цель. Учить детей находить и исправлять ошибки в действиях 

людей различных профессий. 

6. Конверт – дидактическая игра «Кому что нужно для 

работы» 

Игра состоит из16 больших карточек и 48 маленьких карточек и 

мешочка. 

Цель. Расширять представления детей о предметах, необходимых 

человеку определенной профессии, развивать связную речь, 

логическое мышление. 

Правила игры. В игре могут участвовать от 2х до 16 игроков. 

Детям раздаются карточки с изображением людей, 

занимающихся какой-либо профессией. Справа от изображения 

размещены 3 пустых поля. Один ребенок может взять от 1 до 2-3 

карточек. 

Воспитатель (водящий) складывает в мешочек разрезные 

карточки с изображением инструментов, одежды и материалов, 

относящихся к профессиям. Далее, воспитатель наугад поднимает 

карточку, называет предмет. Игрок, на карточке у которого 

имеется соответствующая названному инструменту профессия, 

берет карточку, накладывает её на пустой прямоугольник. 

Выигрывает тот участник, который первым закроет все 3 пустых 

поля. 



7. Кармашек – игра «Доскажи словечко» 

Игра состоит из 4 карточек. 

Цель. Развивать логическое мышление, внимание, память; учить 

подбирать слова в рифму. 

Ход игры. Воспитатель зачитывает начало стихотворения, дети 

подсказывают слова, заканчивают стихотворение. 

8. Кармашек – лото «Профессии» 

Игра состоит из 4 больших карточки и 24 маленьких.  

Цель. Закрепить знания о профессиях. Активизировать словарь, 

пополнять словарный запас, развивать внимательность. 

Ход игры. В игре могут участвовать от 2-х до 4-х игроков. Детям 

раздаются карточки с шестью изображениями людей, 

занимающихся какой-либо профессией. Воспитатель (водящий) 

перед собой раскладывает разрезные карточки с изображением 

тех же профессий, перевернув их вниз изображением. Далее, 

воспитатель наугад поднимает карточку, называет профессию. 

Игрок, на карточке у которого имеется соответствующая 

профессия, берет у воспитателя карточку, накладывает её поверх 

своей. Побеждает тот, кто быстрее накроет все изображения. 

9. Кармашек «Раскраски» 

Игра состоит из 30 картинок. 

Цель. Развивать творческие способности ребенка, прививать 

художественный вкус, развивать усидчивость, усердие, 

вырабатывать навыки использования карандашей, развивать 

моторику рук, пальцев, воспитывать аккуратность при 

раскрашивании. 

10. «Дорисуй вторую половину» 

Игра состоит из 16 картинок. 

Цель. Учить детей создавать образы на основе схематического 

изображения. Развивать творческое воображение. 

11. Кармашек – дидактическая игра «Одень куклу» 

Игра состоит из двух бумажных кукол (девочки и мальчика) и 

18 комплектов рабочей одежды. 

Цель. Учить детей соотносить рабочую одежду с профессией 

человека, называть соответствующие профессии. 
Игровые действия: поиск нужных предметов одежды в 

соответствии с названной профессией. 
Ход игры: педагог рассказывает детям о том, что куклы 

собираются на работу, каждый должен одеться в рабочий костюм. 

Игру можно усложнить, предложить детям догадаться, кем 

работает каждый, по картинке, которая лежит рядом с куклой. На 

этой картинке нарисован предмет, который необходим для 

работы. Дети по очереди подходят, рассматривают картинку, 

подбирают одежду и называют соответствующую профессию. 
Затем взрослый просит детей закрыть глаза, путает предметы 

одежды, перекладывает картинки и т. п. Дети исправляют 

ошибки.  

12. Кармашек – игра «Угадай профессию» 

Игра состоит из 8 карточек с изображением атрибутов 

различных профессий. 

Цель. Научить понимать назначение и функции предметов 

профессиональной деятельности. Учить детей определять 

профессию по орудиям труда. 



Ход игры. Дети выбирают карточку и по атрибутам определяют 

профессию. 

13. Пословицы о труде 

Цель. Развивать память, обогащать словарь детей. 

Воспитатель предлагает детям заучить пословицы наизусть. 

14. Физкультминутка «Мы в профессии играли…» 

Цель. Развивать умение выполнять движения в соответствии с 

текстом. 

Дети разучивают физкультминутку. 

15. Кармашек – игра «Что лишнее» 

Игра состоит из 15 карточек с изображением человека 

определенной профессии и 4 атрибутов. 

Цель. Побуждать детей группировать предметы по назначению и 

функциям. Развитие у детей зрительного внимания, памяти, 

логического мышления. 

Ход игры. Дети выбирают карточку, определяют лишний предмет 

и объясняют почему он лишний. 

16. Кармашек – игра «Собери картинку» 

Игра состоит из книги со страницами, которые разрезаны на 4 

части. Всего 18 листов -18 людей разных профессий. 

Цель. Формировать у детей представления о целостном образе 

предмета, развивать умение складывать картинку, разрезанную на 

4 части. 

17. Конверт – стихи о профессиях 

Мини книжки: «Все профессии нужны, все профессии важны», 

Ж. Родари «Чем пахнут ремесла», В. Маяковский «Кем быть?». 

Цель. Вызывать у детей интерес к окружающему миру, 

формировать реалистические представления о труде людей, 

расширять знания и представления о профессиях, прививать 

любовь к чтению. 

18. Кармашек – дидактическая игра «Город профессий» 

Игра состоит из 10 карточек, с изображением людей 

определенной профессии и схемы – алгоритма «Расскажи о 

профессии». 

Цель. Учить составлять рассказ о профессиях, обогащать 

словарный запас, развивать связную речь, учить детей давать 

полные ответы на вопросы, формировать умение связно и 

последовательно составлять рассказ по плану, активизировать 

внимание и память детей, развивать логическое мышление. 

Ход игры. Ребенок выбирает карточку с изображением 

определенной профессии, называет эту профессию и по схеме 

составляет рассказ. 

19. Кармашек – «Пазлы» 

Игра состоит из 10 пазлов. 

Цель. Концентрация внимания, развивать память, речь, 

мышление. Ход игры. В игре могут участвовать от 2-х до 10-ти 

игроков. Побеждает тот, кто быстрее соберёт пазл с 

изображением выбранной профессии.  

20. Кармашек – игра «Отгадай пословицу» 

Игра состоит из 10 карточек (5 пар, т.е. 5 пословиц). 

Цель. Закреплять знание пословиц о труде, развивать умение 

составлять пословицу из двух частей. Развивать память, 

активизировать словарь детей. 



Ход игры. В игре могут участвовать от 1 до 5 детей. Ребенок 

выбирает карточку, на которой изображена одна часть 

пословицы, затем подбирает к ней недостающую часть – вторую 

карточку и произносит пословицу целиком. 

21. Кармашек – «Ребусы» 

Игра состоит из 10 ребусов. 

Цель. Упражнять детей в умении разгадывать ребусы. Развивать 

логическое мышление и зрительную память. 

22. Кармашек – дидактическая игра «Кто где работает» 

Игра состоит из вращающегося круга. 

Цель.  Уточнить представления детей о том, где работают люди 

разных профессий, как называется их рабочее место. Учитель – в 

школе; врач – в больнице, поликлинике и т.д. 
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